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Obr. 21. Nuzířov II. Zlomek úštěpu,

Nuzířov II. Broken flake.

POPĚVKY (okr. Brno-venkov)
„Pod šípem". Pozdní paleolit-mezolit. Ojedinělé nálezy. Povr

chový průzkum.

Na známé neolitické lokalitě (naposledy Palečková -  

Kuěa -  Vokáč v tisku) bylo mezi početnou štípanou industrií, 

která nepochybně náleží neolitu, identifikováno několik arte

faktů, které se některými parametry (patina, typologie) 

z kolekce vymykají. Těchto artefaktů se doposud podařilo 

shromáždit sedm, přičemž o jednom již bylo předběžně refe 

rováno (Kuěa -  Žákovský 2001). Jedná se o  několik nástrojů, 

z nichž vyniká nepatinované miniaturní okrouhlé, vysoké 

škrabadélko ze silicitu z glacigenních sedimentů (obr. 22:1), 

další drobné, nepatinované nehtové škrabadélko z rohovce 

typu KI, 11 (obr. 22:2), proximální fragment slabé patinované 

čepele s otupeným bokem ze silicitu z glacigenních sedi

mentů, která byla zlomena následkem impaktu v ose artefak

tu (obr. 22:5), nepatinovaný fragment drobné čepelky 

s příčnou retuší z rohovce typu KI. II (obr. 22:3), dva slabě 

patinované úštěpy (silicit z glacigenních sedimentů a morav 

ský jurský rohovec) a silně patinovaný úštěp křídového spon 

giového rohovce.

Obr. 22. Popúvky. Výběr materiálu.

Popůvky. Selected artifacts.

Drobná kolekce štípané kamenné industrie, která byla 

vyčleněna z neolitické kolekce, je svým charakterem zařadi- 

telná do pozdního paleolitu až mezolitu.

Martin Kuča
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Resum é

It has been determined that the rich coilcction o f  

Neolithic ehipped stone artifacts from the site o f  Popůvky- 

Pod šípem indudes several artifacts vvhich háve been  

reclassified as Latě Paleolithic/Mesolithic.

PŘEROV (k. ti. Předmostí u Přerova, okr. Přerov)
1 Ilice Hranická. Pleistocénní fauna. Záchranný výzkum.

V rámci projektu regenerace panelového sídliště Přerov 

ll-Předmostí, lokalita „Centrum", došlo k překládce kanalizace 

na ulici Hranická. Terénní část záchranného archeologického 

výzkumu provedlo Muzeum Komenského v Přerově v ter

mínu 30.8.-2.9. 2005.

Prvotním impulzem pro provedení záchranného archeo

logického průzkumu byla série terénních úprav v prostoru 

dolní, tj. jižní části ulice Hranická, které souvisely s vybudo

váním malého náměstíčka (v  místě bývalé Masarykovy návsi). 

Toto náměstíčko vyplnilo volné prostranství mezi střediskem 

Skalka, domovním blokem v Teličkově ulici a hlavní komuni

kační tepnou Předmostí procházející ulici Hranická (obr. 

23) Většina terénních prací byla realizována v jihozápadním  

cípu pozemku é. p. 30/7.

Přestože v době našeho příchodu na lokalitu byl již čty

řicetimetrový úsek kanalizačního výkopu zasypán, podařilo 

se zachytit a zdokumentovat neporušenou situaci ve zbýva

jícím třímetrovém úseku trasy kanalizace. Poloha s nepo

rušenou situací se nachází mezi dvěma kanalizačními skru- 

žemi položenými několik metrů od sebe mezi severozápad

ním nárožím a severním vchodem do domovního bloku 

Teličkova č. p. 1. O bě  dokumentované stěny třímetrového 

úseku výkopu se nacházely blíže druhé, severněji položené 

kanalizační skruži S2. Zde byly začištěn východní profil 

(A  B ) západní profil (C -D ).  Zbývající část úseku výkopu 

směřující ke skruži $1 je zasypaná až do 6 metrů štěrkem. 

Jedná se o  zasypanou depresi, kde byl původně umístěn 

tanker staré čerpací stanice.

V  hloubce cca 240 cm pod úrovní současného povrchu 

byla ve východním i západním profilu dokumentovaného 

úseku výkopu zaznamenána geliflukčné resedimentovaná 

vrstva, která obsahovala pleistocénní osteologický materiál 

(obr. 24).

V  případě revizního archeologického výzkumu je třeba 

vžit v potaz, že širší okolí nálezu bylo po celé 20. století vvsta 

véno množství terénních úprav a zásahů a že nad možnými 

neporušenými situacemi probíhají nejrůznější inženýrské 

sítě.
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